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Забезпеченість водними ресурсами є однією з найголовніших умов 
існування та сталого розвитку суспільства. Сьогодні вже очевидно, що саме 
водні ресурси зазнають найбільше згубного впливу як від змін клімату, так і від 
нераціональної діяльності людини. 

Світова політика, яка спрямована на підвищення ефективності 
використання води, базується на твердженні, що збільшення кількості води 
можна досягнути за рахунок кращого управління. Краще управління зазвичай 
стосується покращення розподілу води та ефективності використання поливної 
води [1, 2]. 

В Україні та у світі останнім часом активно розробляється ГІС для 
дослідження водних ресурсів і управління ними. За допомогою таких систем на 
території водних басейнів визначаються величини евапотранспірації і річного 
стоку, виконуються розрахунки по гідрологічних моделях для передбачення 
стоку, визначення хімічного і бактеріального забруднення та багато іншого. 

Стале управління водними ресурсами в сільському господарстві повинне 
забезпечувати потрібну кількість води відповідної якості, у певному місці і в 
потрібний час, за розумною ціною та з прийнятним екологічним впливом. 
Зробити процеси управління водорозподілом більш ефективними, аби йти в ногу 
зі зростаючим попитом, дозволить використання «Інтернету речей» (IoT). 
Експерти стверджують, що інтернет речей є однією з найперспективніших 
технологій останніх років. IoT – це система взаємопов’язаних обчислювальних 
пристроїв, що мають можливість передавити дані через мережу. Ці пристрої 
під’єднані до мережі та обладнані датчиками і програмним забезпеченням, які 
дозволяють збирати, аналізувати та обмінюватися даними. [3]. 

При плануванні зрошення сільськогосподарських культур необхідно 
користуватися різноманітною інформацією про погодні умови, вологість ґрунту, 
враховувати потребу рослин у воді протягом вегетаційного періоду. Створена 
ГІС режиму ґрунтової вологи, що ґрунтується на використанні 
агрогідрометеорологічного методу розрахунку вологозапасів і доступних в 
мережі Internet інформаційних метеоресурсів дасть можливість швидко 
визначити вологозапаси на певній ділянці поля. На основі цієї інформації 
можливо визначати необхідність поливу і передати рекомендації по каналу 
зв’язку стосовно кількості води для зрошення. [4]. 
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На рисунку 1 запропонована модель прийняття управлінських рішень при 
проведенні зрошення з використанням сучасних мереж зв’язку та пристроїв 
прийому та передачі даних. 

 

 
Рисунок 1 – Модель прийняття управлінських рішень  

при проведені зрошення 
 
Основними недоліком використання IoT на даний момент є висока вартість 

нових технологій та існує ризик, який полягає у відкритості бази даних. Але всі 
ці недоліки не є суттєвими в порівнянні з перевагами, тож застосування сучасних 
IoT разом з високоточними лічильниками води та ГІС технологій дозволить в 
майбутньому підтримувати облік води на високому рівні, тим самим 
підвищуючи ефективність її використання. 
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